OHIHRR

PeLeHue ynpamueHui K yueGHuRY
C.B.Ipomosa, H. A. PoaHHOH




Taasal

1.Tunp3a 1 3apsiskesa MOJIOMKATENBHO, T.K. OH& OTTAJIKHUBAETCH OT MOJIOMKH-
TEJBHO 3aPAXKEeHHOH r'Nib3bl 2.

2. I'mnpaa 2 3apAKeHa NOJOKUTENbHO, T.K, OHA IPUTATUBAETCA K OTPHULIATENb-
HO 3apsaAXKeHHON rmib3e 1.

3. Pe3nna ABJIseTCA N30JIATOPOM, 3JJeKTPOMOHTED He OyZeT Nopa)keH TOKOM.

4. IIpu BanuBaBNN GeH3UHA KopOoyc 6eH30B0O3a 9JEKTPU3YeTCs, N0 MeTaJlIH-
YEeCKOMY IIPOBOABHKY 3apAK YXOAUT B 3€MJIIO.

5. Hucs0 3IeKTPOHOB B ATOME PaBHO OPAAKOBOMY HOMED 3JIeMeHTa B TabJaune
Mesnpaeneesa, T.e.: a) 29; 6) 24; B) 53.

6. Yncso 2/1eKTPOHOB B aTOME YKAa3hIBAET HA NOPAAKOBBIA HOMED 3JIeMEHTa
B Tabnnne MeHaeseeBa, T.K.: a) pocdop; 6) 30J10T0; B) PepMHUii.

7.dano: Pewenue:
N, =8 (kucnopon); g=e-N,;
e=-1,6 10 Kn q=-1,6-10"°"Kn-8=-12,8-10** K.
q—7? Omeem: ¢=-12,8 - 10" K.
8. Jano: Pewenue:
o= ‘1’66 '11()(1;;9}?”; =4_ —_ltiw =10 > coorBeTcTBYeT
g="° 7 *Te -1610"Kx
ajeMeHT — ? HEOHY.
Omeem: HEOH.

9. ITopaakoBLIii HOMep PTYTH B Tabiuile MeH/eIeeBa COBIIaZaeT C 3apAA0OM AApa:
L, =80; pnaremnsa L,=2; L 40.

10. B ra6aune MengeseeBa mfganxoamﬁ HOMep TuTaHa — 22, 3apaj ero ajapa
L, =22; pnasarpua L,=11; %:2.

11. OcraBmmasca 4acTHLOA — OOJOMHKTEJbHEIA HOH reJiud ¢ 3aPAAOM, DABHBIM
3apsaay OpOTOHA.
12. OfpasoBasica OTPULIATENBLHEIR HOH KMCJIOPO/a C 3apALOM —€.

14. Jano: Pewenue:

atomu F, Ag, Pt,Zn Z,=9 — YHCJIO IPOTOHOB H 3JIEKTPOHOB;
Ap=19; N =A, - Z_ =10 > uucino He#ATPOHOB;
Z g =47 —> 4HCJI0 IPOTOHOB M 31I€KTPOHOB;
Ap= 108;
Ny =A,, —Z,, =61 - 4uci0 HEHATPOHOB;
Z,, = T8 — 4HCJIO NPOTOHOB U 3JIEKTPOHOB;
A,, =195;
Ny, =Ap, — Zp, = 117 — uncyio HeATPOHOB;
Z,, =30 — YHCJIO IPOTOHOB H 3JI€KTPOHOB;
Z, =65;
N, . =A, —Z, =35 — uncjio HeUTPOHOB.

coctaB — ?
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15. Jano:
e=-1,6-10"°Kux;
q=3,2-10"Kn

n,—?

16. Jano:
e=-1,6-10" Ku;
q=-6,4.-10"Kn

n,—?

18. Jano:
¢, =6 8Km;
q,=—4 8Kn;
q,=TeKn

21m
Pewenue:
q 3,2:107"° Kn 9
n =—; n,=————=2-10"
€ ]e[ ¢ 1,6-10"°Kn
Omeem: n, =2 -10°,
Pewernue:

_IQL =w=4,109
ne—):l, ne 1.6'10_“101 -
Omeem: n,=4-10°,

Pewenue:
b LTt
q=q=g=""—"" q; q"‘g ‘
,=6HKJI—4HKJI+7HKJI'=3HKH.

ql 3
Omeem. q; =q, =q, =3uKn.

19. CropocTs asieKTpoHa GyfeT yMeHbIIaThCsA, T.K. HA HEro
_ .
JiefiCTBYeT CiL1a B HaIpaBJIeHHY IPOTUBONOJIO¥CHOM ero
———————————3% CKOpOCTH.
<—(F : >V
_
_
20. CkopocTb NpOTOHA GyAeT yMEHBIIATHCH. T.K. HA HETO AeHC-
F TBYeT CUJA B HANPABJICHUH, OPOTHUBOMOJIOMKHOM CKODO-
CTH.
|4
21. Jano: Pewenue:
F=3,2-10"'H; F
a=1,9-10"m/c? F=ma; m=-;
m—? 1016
- S2ITH ) 68107 ur
1,9-10" m/c
Omeaem: m =1,68 - 10-%" kr.
22. ano: Pewenue:
F=4,8-10""H; F 48107 H
=9.10% F=ma; a=—; a=———— =5,3-10"° m/c’.
m=9-10"3 kpr - 910 1 /
a—? Omeem:a=>5,8-10 m/c2.
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23. llano: Pewenue:
m=10"°r=10"" kr F=mg;

F=10"%kr-10m/c*= 10" H.

.

Omeem: F=10"2H.

]
|
~D
+
<—o—>
5‘ o1

a~l
)
%E_ﬁ
)
&
+ 8+

24, lano:
F=2-10"H F
s F=mgim=—;
m—7? $ F g
- 2:10"' H
g =2 210"«
me 10 m/c?

ﬂ

Omeem: m=2-10"'2kr.

25. - -+ —] ONeKTPOHB! B LIETIH ABUIKYTCH OT «—» K «+», HAIPaB-
| JneHue Toka — obpaTHoe.

26. 1 — 6arapefkn
l [ 3 2 — naMIouyka
1 3 — BHIKJIOUATesb

27.

| —

28. C C

I=4,5A

LleHa mesienns

HIKAJIbI: % =1A

*  PewWeHWA ¥ OTBETH NPUBOARTCA K YUEGHIKAM YKa3aHHbIX FOA08.
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3 {//\A\I/\I\Z: ﬁ
Lena genesus Llena genenus
IIKAJbI; —A=O.1A IIKAJIbI: 5—A-=1A
0 5
31. Jano: Pewenue:
t=1mun; Q 24 Kn
- I=—=; t=60c; I=——=0,4A.
Q=24 Kn t “ " 60c
=7 Omeem:I=0,4 A.
32. Jano: Pewenue:
t =2 MuH; : Q 60 Kn
= I=—; t=120¢; I=——=0,5A.
Q=60Kx i “ = 120c
I1—7? Omeem:I1=0,5A.
33. Jano: Pewenue:
I=14A; Q
t=10 mun Iz?;Q:I~t;t=GOOCGK;
Q—? Q=1,4A-600c=840Ku.
Omeem: @ = 840 Kn.
34. Jano: Pewenue:
I=0,3A; Q It
t="5mun =300 c; i Q=N,-lel; N, = H Ik
=-1.6-10"1°
e=-1,6-10"Kn —O'3A'300c—56-102°
N, —? T 1,6-100Kn ’
Omeem: N,=5,6 - 10%,
2B
35. q Ilena nenenus BOJIbTMETpA T: 0,6B; U=3,5B.
6
2 '\ 8
10 9
36. 1 Ilena genesdus BOJALTMETPA 78 =1B; U=3B.
6
2 \ 8
10
37. Jano: Pewenue:
g=20Km ‘ A 100 [
= U=—; A=100 ; U= =
A=0,1x]x a HMoxe 20 Kn

uv—7? |Omeem:U:5B.
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38. Hano: Pewenue:
g=15Km; } A 225 i
- U=—; U= =15B.
A=225Tx q 15Kn
v—1? | Omeem: U =15 B.

39. Cusa Toka 06paTHO IPOOOPIUOHANILHA CONPOTHBIEHHIO. BriToBHIE PHOO-

PHI HIMEIOT Pa3HOe CONPOTHUBJIEHNE, IOITOMY TOK B HAX DA3HEIMA.

1

40. R~ g; S~r3 R~ Lz Ecau !l yBennuuBaercs B 2 pa3a, a r yMeHbIOAETCS B 2

pasa, TO CONPOTUBJIeHHe IPOBOJIOKH yBeJnunBaercs B 8 pas.

41. Janro:
1=80cm=0,8Mm;
S=0,2 Mmm?;
p=0,028 (Om-Mm?)/M

R—7?

42, [lano:
l=4mMm;
S=0,5Mm%;
p=0,4 (OM-MM3)/M

R—?

43, Hano:
R=300mM;
p=0,4 (OM-MM?)/M;
S=0,2MmMm?

P

4, fano:
R=0,50mMm;
p=0,5(0Om-MM?)/M;
S =0,005 cm?

1—7

45. Jano:
U=120B;
R=12k0OmM

I1—7

46, Jano:
U=220B;
R=500Mm

I—?

Pewenue:
. 2 -
R=p-l; 1:{’=0,028(OM MM :/M 0,8m -0,1120m.
) 0,2 MM
Omeem: R=0,112 Om.
Pewenue:
2
R=p_~l; R=0,4(OM-MM )2/M M ~3.20m.
S 0,5MM
Omeem: R= 3,2 Om.
Pewenue:
. . 2
Rzp_-l; 1= R S; _ 300mMm 0,2n2m —15m.
8 p 0,4 (OM-MM°)/M
Omeem:1l=15m
Pewenue:
R=ﬂ; l=—R'S 7 $=0,5 Mm%
S
. 2
1= 0,50m 0,52MM —05m.
0,5(0OM-MM“)/M
Omeem:1=0,5m
Pewenue:
1-Y; R=120000m; 1=—-20B___g,01A.
R 120000m

Omeem:I=0,01 A.

Pewenue:
_H; =2208_4’4A
R 500

Omeem:I=4,4 A,
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47. Hano: Pewenue:
I=700MA; U o .
R=310Om I=E,U=I~R,I—O,7A,
U—? U=0,7A-3100m=217B.
Omsem: U =217 B.
48. ano: Pewenue:
I=T7MA; u .. L .
R=5,60m I=E,U71-R,I—O,OO7A,
U—2? U=0,007TA-5.60M~0,039 B.
Omeem: U =0,039 B.
49, Jano: Pewenue:
U=10B; U U, . .
=10 MA I=E; R=T,170,01A,
R—? R=—2__10000m=1xOm.
,01 A
Omeem: R=1kOm.
50. Hawno: Pewenue:
U=120B; U U 120B
I=0,5A I=§; R I, R=EE—A-=24OOM
R—7 Omeem: R= 240 Om.
52. Hano: Pewenue:
p=1,1(0M-MM%)/M; U 1 U-S
. I==; R=p-7; I=—7
f9=1(;3,175m; R P's p1
=U,1 Mm% . 2
U=220B - 220BOIMM. 454
1,1(Om-mm°)/M-13,75m
=7 Omeem: I=1,45 A.
53. Jano: Pewenue:
p=0,10 (OM-MM?)/M; v e 1o Ipl
1= 200 xem; I=gi UsT-Bs R=p-g3 U=~
S§=12 Mm% 1=200000 m; I=0,01 A;
I=10mA = %01A:200000 v
U—1? 12 mM®
Omeem: U ~ 16,7 B.
54. Jano: Pewenue:
p=0,1(0OM-MM3)/M; 1 U Ipl

I=15cm; R=p-o3 I=g5 Us[-R=-5;
}9=g5-g2mlzmz: I1=0,25A;1=0,15m;

— U=2524-015M ) 6 mu?)/M=0,19B.
U—7 0,02 MM

Omeem: U ~ 0,19 B,

-0,1(OM-MM%)/M=16,7B.
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85. Jano: Pewenue:
p=0,4 (OM-Mm?)/m; U U 1 RS U-S
S$=0,1 mm?; I=—; R=—; R=p-—; l=—=—";
. R I S p P
U=220B; 220B-0,1 MM’
I=4A 1= <1375
2 4A-0,4(0Om-MMm°)/Mm
’ Omeem:1~13,75 M.
56. Jano: Pewenue:
p=0,5(0Om-Mm?)/M; . .
S=1mmz R=p-é: =28, I=%; R=£IJ-; 1=25,
U=10B; p - P
I=200MA [=02A; 1= 2OBIMM 140y,
9 0,2A-0,5(0M-MM") /M
Omeem: =100 M.

57. 1o sakony OMa cuJia TOKa B LeNH YBeJIUYUBAETCH, KOILA COIPOTUBJIEHUE
YMeHbI1aeTCs, T.€. NOJ3YHOK HYXKHO [1IepeMeCTUTh BJIEBO.
58. ConpoTHBIeHNE YMEHBIIUTCSA, 3HAUMUT 10 3aKOHY OMa TOK yBEJIHUYUTCSH.
U 14B

59. ITo 3akony Oma R=— —~——4OM.
I 3,5A
60. [To sakony OmMa R—E R, = U, 14—B:ZOM;
I " IA TA
RV 14B_ 0 Ry
I, 3,5A R,
61. Jano: Pewenue:
R, =20 Om; IIpu nocnepoBaTeJbHOM COEAHHEHHH
R,=0,03 xOm = R=R,+R,; R=200Mm + 30 Om = 50 Om.
=300m Omeem: R =50 Om.
R—7?
62. Jano: Pewenue:
R, =200mMm; IIpu mocsaenoBaTensHOM coefuHeHMH R=R, - n;
n=30 R=200mMm-30=6000m.
R—7? Omeem: R =600 Om.
64. Jano: Pewenue:
R, =13 0Owm; 7
R.=30m: 1-Y r= R +R, +R,,1:—U——;
R2—20M3 R R +R,+R,
U=36B I,=I,=I,=5;U,=1-R;U,=I-R,;
36B
J U=l Ry |l = =2A;
U —2 130M+30M+20mM
U —» U,=2A-130m=26B;
z U,=2A-30M=6B;U;=2A-20m=4B.
Uu,—?
Omeem:I=2A;U,=26B;U,=6B;U,;=4B.
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65. Jano:
U =36 B;
R, =100wm;
U,=16B
I1—7
R,—?
R—7?
U, —?

66. Jano:
R, =30wm;
R,=T70wm;
I=0,5A
U,—?
Uu,—?
U—7?

67. Jano:
R, =200m;
I1=0,3A;
U=220B
n—?

68. Jano:
R, =200m;
R,=0,48 kOm;
U,=120B
U —7

69. Jano:
R, =30wm;
R,=70mMm
R—?

70. Jano:
R, =14 Owm;
n=10
R—?

Pewenue:
U=U-U,;U,=36B-16B=20B;
I=Il=ﬂ; I= 208 =2A;
R, 100m
U 36B
=T; R=EK—=180M; R=R1+R2;

R,=R-R;R,=180m - 10 Om =8 Om.

Omeem:1=2A; R,=80m; R=180m; U, =20 B.

Pewenue:

R=R,+R,;; R=30M+ 70mM=10Om;
U=I-RRU=0,5A-100m=5B;
U=I-R;U =0,5A-30mM=1,5B;
U,=I-R;U,=0,5A-70m=3,5B.

Omgem:U,=1,6B;U,=3,5B; U=5B.

Pewenue:
R=R, - n; I=p—; R=H;
R I
Rn=—; n= v H
I IR,
__220B _
0,3A-20
Omaem: n=~37.
Pewenue:
Il=12=9i; I,= 1208 =0,25A;
R, 480 Om

U=1,-R;U,=0,25A-200m=5B.
Omeem:U,=5B.

Peuwsenue:
IIpu napanienbLHEOM COeANHEHUHN
R= R, 'R, . R= 30M-7T0Mm ~2.10m.
R +R, 30M+70m

Omeem: R=2,10mM.

Pewenue:
IIpu napaijienLHEOM COeIMHEHN M

b

n
Omagem: R=1,4 Om.

r=H, R=1—4£ﬂ=1,4om.
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71. Jawno: Pewenue:
U=120B; .
R, = 200 Om; R= R-R, . R= 200 0m-300 Om ~1200m:
R - 300 On R+R,”  2000m+3000m
2 U 120B
v, —? “® "1e00w 1M VU=l
Re_? II=E'—; Il=2102‘~_)00B =0,6 A;
I—2 R, M
I —9 _U,_120B .
L—2 ®"R, 3000m
Omeem: U, =120 B; U,=120 B; R=120 Om;
I=1A;1,=0,6A;1,=0,4A.
72. Tano: Pewenue:
g.figgn«f BB p_100M150m 0
Uz—_lst’ R +R,’  100M+150M ’
R—2 1=%; I=é2OB—2A U,=U,=U;
N M
=7 - U 12B
I, —? I==% [[=——=L2A;
R
=22 1,-12B _gga
R, 150m
Omeem: R=60m; I=2A;1,=1,2A;1,=0,8A.
73. Hawno: Pewenue:
U=9B;
=10wm; U=U,=U; I=H: ng; Rz=?—i=90m
=1A
2 -
R. — 2 R=H; 11=E; I,= 9B =9A; R= R, R‘;
R I R, 10m R +R,
BR—2 _10M90M _ o0 | U
I—2 “10m+90M TR’
I= 9B =10 A.
0,90m
Omeem: R,=90Mm; I, =9A; R=0,90m; I =10 A,
74. Hano: Pewenue:
U=38,2B; U 3,2B
I,=1,6 A; Uy=U,=Us R=15 R, = 16A_2OM'
R,=80M !
R —7 p=2iRe, p_20MBOM _, oy 12U,
1 R1+R2 20mM+80mM R
L—1 3,2B
R—? =Teor=2AL=I-1;[,=2A-16A=04A.
I—2 ,

Omeem: R =20m;1,=0,4 A; R=1,60m;1=2A.
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75. Qano: Pewenue:
R, =200 Om; U =UyU,=1-R;U,=1,-Ry;
R, =300 Om; U, U I ‘R, 0,6 A-2000m
I =0.6A [, ==%=—L1 ; I,= =0,4 A.
1= Y R, R, R, 3000m
I,—? Omeem: 1,=0,4 A.
76. Jano: Pewenue:
R, =4 Om; I,- 2A-60M
R,=6Owm; LoBy=ly Ry 1= 2R1R2; L="ow 3%
I,=2A
Omeem: I, =3 A.
I,—?
77. Qano: Pewenue:
R=200m; R
ne2 R =R,=—; R,=R,=100m;
R 7 _RR_R _R_ _R, p_200m
R,+R.z 2R1 2 4 4
Omeem: R' =5 Om.
78. Jano: Pewenue
R=100m; R R_R _, 100m_
n=5 R.‘-—— —;—F, R—?—O,‘iOM.
R —7? Omeem: R' = 0,4 Om.
79. QJano: Pewenue:
R, =20m R=R +R;R=20mM+60m=80m;
R,=60 .
Rz:20$ R-R Ra' R= 80M-20Mm —1,60m.
s R'+R, 80M+20m
R—7? Omeem: R=1,6 Om.
80. Jano: Pewenue:
glig,éh(zm; _ R, Ry R = 80M-20M =1,60m:
2= ’ "R+R’ 80M+20Mm
R;=20m R=R,+R;R=2,40m+1,60M=40wm;
R—1? Omeem: R=4Om.
81. Jano: Pewenue:
I=0,5A; A=U-1-t;t=1800c¢;
U=12B; A=12B-0,5A-1800c=10800 I = 10,8 x Ix.
t =30 mun Omsem: A= 10,8 x][[x.
A—7?
82. Jano: Pewenue:
I=2A; A=U-I t;t=3600c;
U=220B; A=220B-2A-3600c=1584 000 HOx =
t=1u =1,584 Mx.
A—7? Omeem: A=1,584 MIIx.
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83. Jano: Pewenue:
U=3,5B; 2,
R=140m; A=U-I't;l=%; A=URt;t=300c;
t =5 MuH 2
(3,6B)*-300¢
A=—"—"—"=262,5 Ixk.
A—2 14 Om flx
Omeem: A=262,5 [Ik.
84. Jawno: Pewenue:
R=60m; 2
U:SB:“ A=U-1-t;1:%; A=URt;t:6000;
t=10 mun (6B)*-600¢
A= =3600 1x =3,6 .
A—7 60m Sl =3,
Omegem: A= 3,6 x[[x.
85. Jano: Peuwenue:
R=40m; A=U-T-;U=I-R;A=1"R-t;
I=2A; A=(2A)-40M- 10c= 160 Ix.
t=10¢ Omeem: A =160 Ix.
A—7?
86. Jano: Pewenue:
R=100wm; A=U-T1-t;U=I-R;A=1?>-R-t;
I=100 MA; I=0,1A;t=300c¢;
t=5 MHH A=(0,1 A)?-100m- 300 c =30 qx.
A—7? Omegem: A =30 Ix.
87. Qano: Pewenue:
U=1278B; P=U-I; P=127B-0,6 A=76,2 Br.
1=0,64 Omeem: P =76,2 Br.
pP—?
88. Jano: Pewenue:
U=220B; P=U-I; P=220B-3 A=660Br.
r=34 Omeem: P =660 Br.
pP—?
89. Jano: Pewenue:
R =806 Om; U u? (220 By
- P=U-I;1==—; P=—; P=———=60Br.
U=220B R R 806 Om
pP—7? Omeem: P = 60 Br.
90. [lano: Pewenue:
P =40 Br; 2 2 2
> U U (220B)
= P=U.1=—; R=—; R=———=12100m.
U=2208 R P 40B1 "
R—?

Omegem: R=1210 Om.
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91. Jano:
R, =R,=50m;
U=4,5B

P, —?

92, lano:
P, =100 Br;
P,=25Br;
U=220B

I,—?
I,—?

94. [lano:
P =60 Br;
t=34-7=21u;
T = 30 x/(xBT-u)

S—7?

95. lano:
P,=P,=40 Br;
P,=800Br;
t,=t,=54-7=35y;
t,=0,6u.-7=3,5y;
T=0,3 p/(xBt-u)

A—7
S—7?

96. [lano:
P, =P,=60Br;
P,=40Br;
t=44-30=120uy;
T=0,3 p/(xBt-u)

S—7?

Pewenue:
1) mocegoBaTeNLHOE COEANBERHE
R=R, + R,; R=10Om;
2 2
P=U-I =U_: P = (4,5B)
R ~ 100m
2) mapassienbHOe COeAHHEHHE
rR=-2, R=3M_s50um
2 2
(4,5 B)? _

w0 50M

=2,025Br;

P
8,1BT; =4,

noc.

P
Omeem: P, =2,025Br; P, =8,1Br; P"""
Pewenue:
U,=U,=U; P,=U-1I;
=0, 11008 o 5
220B

_25Br
? 220B

U U U
I =—; I,=—; =— =—
g LRt R Reeg
I,>I,>R,>R,.
Omeem:1,=0,45A;1,=0,11 A;R,>R,.

Peuwienue:
S=P-t-T; P=0,06 kBr;
S=0,06 xBr- 21 u-30 x/(kBt-u)= 38 k.

Omeem: S =38 k.

oo

=0,11A;

U

P,
I,=-%;1
U
U.

Pewernue:

A=A +A,+A,=2P -t +P, t;

P,=0,04 kBr; P,=0,8 xBT;
A=0,04kBr-2-354+0,8xBr-3,5u=
=5,6 kBr-u;

S=A-T=5,6kBru-0,3 p/(xkBr-u)=1,68p.

Omeem: A=5,6 kBr-u; S=1,68 p.
Peuwenue:

S=A-T=(2P,+P,) t-T;
P,=0,06 xBr; P,=0,04 xBr;

S=(2-0,06 kBt + 0,04 kB1) - 120 4 - 0,3 p/(kBT-4) =

=5,76 p.
Omeem: S =5,76 p.
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97. Qano: Pewenue:
R=200m; Q=I°Rt; t=1800c;
I=5A; Q=(5A)P-200m-1800c=
t = 30 Mmun =900 000 Mo = 900 x Tx.
Q—? Omeem: @ = 900 xIIx.
98. Jawno: Pewenue:
I=100 mA; @=I’Rt; I=0,1 A; R=5000m; t =3600c;
R=0,5&0mM; @=(0,1A)?-5000m-3600c=
t=1y =18 000 Mx = 18 xJ[xk.
Q—7? Omeem: @ = 18 kIx.
99. ano: Pewenue:
U=220B; U
R=1000m; Q=I’Rt; I =—;
R
t =20 muH Ut
o—+ Q= R 5 t=1200¢;
(220 B)*-1200¢
= =580 800 /1x =580,8 .
Q 1000Mm Hox Kb
Omeem: @ = 580,8 kJx.
100. Jano: Pewenue:
U=30B; 2
R=600Om; I=%; Q=IZRt=URt; t=1800c;
t=0,5u4
? (30B)*-1800¢
= =27000 Ix =27 .
Q—7? 60 Om Tl =27l
Omeem: @ = 27 xIx.
101. Jano: Pewenue:
U =220B; U U
= I==; Ryn=="3
I=10A R B =7
R.,.—? 220B
min =——=220m.
R‘mln 10A OM
Omeem: R, = 22 Om.

102.Q =~ R; R~ p; @ ~ p, T.e. CHJAbHEE HArpeeTcs NMPOBOJIOKA ¢ HaUGOIBIIAM
p — HHKeJIHHOBaf.

TaaBa 2
103. [s[N]=[s[N] «[sIN] [N]s]-
a 6

104. N[s]>[N[8] SN
a 6
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105. 106.
TOK TOK
107. ;— +i 108. %
+ —_—
109. ByAyT OTTaJKHUBATLCS KAK OAHOMMEHHbIE MATHHTHbIE
OJIIOCHI.
SI|IN
N S

110. ByayT IpuUTArHBaTHCA KaK Pa3HOMMEHHbIE MArHUTHbLIE
5] TOJIIOCHL.
-N S
L N S

111.

3,410 H
Omeem: r=0,5 M.

112.
114. Tano: Pewenue:
v=10"m/c; v v _v'm
F.=3,4-103H: F,,:ma;a=—; r=—= 3
a > 1’ r a F,
m= 1,7 102" kr 10., ’ 17 10_27 "
— I r=( m/e) -1, I(r=0,5M.
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115. -
5 L_s |
) L
o | |B
* A
. I N |
116. ~ _ I
. N OES
) - g

117. IIpu noBbIMIEHHH TeMIIEPATYpPhl CTOJGHK PTYTH NMOKHUMAaeTCA, Ienb 3a-
MbIKaeTcs, paboTaeT 3BOHOK.

118. [Ipu 3aMBIKAaHHH KJIOYa HA OPYKUHY Oyaer AeicTBOBATH CHjla AMOepa
(C’KMMAaeT IPYIKMHAY) U CHJIA YIIPYTrOCTH (PaCcTATHBAaeT NPYXHHY). Bo Bpema
nmeiicTBMA Toka OyAeT NPOUCXOAUTH He3aTyXamolUi kosnebaTeabHbIA Ipo-
necc.

119. Jano: Pewenue:
v=100 xI'm; c A
c=3-108m/c c=X-v; A=—; v=10°Tm;
v
8
A—7 kzﬂq_M/_czg.loﬂM_
10°1/c
Omeem: A=3-10°m.
120. Jaro: Pewenue:
v=451Tla= v=k-v;v=500-10"m-451-10%1/c=
=451-10"%1/c; =2255.10°m/c =225 500 km/c.
izggOI%M.,; Omeem.: v =225 500 km/c.
v—7?
121. Jano: Pewenue:
A=10m; A A
c=3-10°m/c v=esgo T==;
r—2 :w—BM:3,3~10‘8c=33‘10'gc:33uc.
3:10°m/c

Omeem: T = 33 uc.
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122, Tano: Pewenue:
T=0,1mMmc=10"c; A=v-T=c¢-T;
¢=3-10%m/c A=3-10*M/c-10%c=3-10* M= 30 km.
r—7? Omeem: = 30 kM.
123. Jano: Pewenue:
5 =384 400 km; 25 2.3844-10° m
=3.10% t=""-;5=3844-10°m; t=—_——=2,6c.
c=3-10°m/c P " 3-10° m/c ¢
t—7? Omeem:t=2,6c.
124. Jano: Pewenue:
t=3,3muu =198 c; s=c-t;$=3-10%m/c-198¢c=
¢=3-10%Mm/c =5,94-10°"M=5,94-10" k™.
s—7?

Omeem: s=5,94 - 107 kM.

Tnasa 3

125. 1) 900 TI'uy — yasrpaduosier;
2) 500 TT'u — BHAMMULIi CBeT;
3) 400 I'T'y, — uHppaKpacHOe U3IYUYEHHE;
4) 10 k', 300 MT'; — pafMOBOJHEI.

A=£; c=3-10%M/c
v

1) A= 3-10% m/c
900.10%1/c

2) A= 3-10% m/c
500107 1/c
3) xzm
400-10°1/c
_310°m/c _
T10-10°1/c
5) A= 3:10°m/c

4) A

2) 700 TT'i — BHABMBI CBET; A =
3) 500 I'Tu — vHppaKpacHoe n3aydeHHe; A =

4) 100 kT', 600 MT'n — paguOBONHBI; A, =

_ 810%m/c
27 600-10°1/c

= ann N6 . M
300-10°1/¢
126. 1) 1000 TT'u — yasrpabuoser; A=

=0,5m.

=3,3-10" m;
=610 m;
=7,5-10" m;

3.10* m;

3-10% m/c
7 1000-10% 1/c
3-10®8 m/c
7 700-10"% 1/c

=3-10" m;

=4,310" m;

3-10% m/c

500-10°1/c
8

310" mjc ',“/C =310°m;

100-10° 1/¢

=6-10"" m;
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127. Jaro: Pewernue:
e H_Hyopy_p Hy
L,=3m; L L 1 L,
H,=175¢m=1,75m™
1,75m
H,—? H,=9m- 3m =5,25M.
Omseem: H,=5,25 M.
128. Jaro: Pewenue:
H =1wm H, H H
L,=50cm=0,5m; i‘=r‘; H2=L,,-i’—;
L,=8m

H,=8m—" ~16m
0,5

]

H,—?

Omeem: H,=16 M.

129.90°-0°=90".
130.90° - 35’ = 55",
131.

132.

1 2 3 4
133.1)[90° - 60 = 30; 2)[0° - 607 = 60,
134, x =390 g0
135.

)
—

136.
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137. B Takoil reoMeTPHH PACIIOJIOKEHUA UeJOBeKa U 3ep-

Kana u3 HO}.IOﬁHLIX TPeyTOJIbHHUKOB, [MOJYYEHHBIX

H
[IpH HOCTPOEHHH H300pakeHus uesioBeka, h= ER

138. Yenosek, nAyIOuil K NJIOCKOMY 3€pKajy CO CKOPOCTHIO U,, IPHOIMIKaeTca
K CBOeMY HM306PaKeHHIO CO CKOPOCThIO U, = 2v, = 2 M/c. Koraa on npoiizer
2 M, pacCTOAHHE MeXAY HUM K u3obpakeHHeM YMeHbIIUTCA Ha 4 M.

139.

140.
_____ /A,
oLy
a>P a=8=0 a<B o<p
141. Jano: Pewenue:
D=0,2 Outp 1 1
F=—; F=—=5um
F-7 D 0,2 anTp
Omeem: F =5 M.
142, Jano: Pewenrue:
F=10cm 1 1
D==-; D=——=10anTp.
D-? F 0,1m
Omeem: D =10 gnTp.
143. Jano: Pewerue:
F,=40cm=0,4 m; DeD.+D: D 1 D 1 25
== =D, +D,; Dy=—; =——-=2,5 anTp;
D,=-17,5 OnTp 1 ) 1= 0,4m AnTp
D—-? D=2,5 gorp — 7,5 gnrp = -5 goTp.
Omeem: D = -5 antp.
144. Jano: Pewenue:
,=—20cMm=-0,2 m; DD +D: D 1 b -1 5
= = + ; =— =—= M
D, =2 Intp e iy ANTp:
D—? D=-5 gntp + 2 gntp = -5 AnTp.
Omeem: D =—-3 anTp.
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145. A
%E é E F
y
a 6
146. 4 A
F F F
v v
a 6
147. A4 148. N
/’
A
N

/

/\

149. edexT apenns — 6IH30PYKOCTh, ONTHYECKAA CHJIA IJIa3a MpPEBHINIAET

HOPMAaJIbHYIO.

150. JedbexT 3peHHs — RaJIbHO3OPKOCTb, ONTHYECKAs CHJA IVIa3A MeHbLUe

HODMAJILHOM.

T'aasa 4

151. I'paBHTALMOHHBIN 3apaA] KOCMOHABTA — 75 KI, OH COBIaAA€T C MacCO# ero

TeJa.

152. Macca 2-nynoBo#i rupu — 32 Kr, OTHOIIEHEME IPABUTAMOHHLIX 3aPAJ0B

THPH ¥ KHpnuya — 16.

153. Jano:
m,=6-10% kr;
me=2-10% xr;
R=150-10°xm;
y=6,67- 101
(H-m?)/kr?

F—7

154. Jano:
m,=m,=200r=
=0,2 kr;

R=1wm

F—2?

Pewenue:

m, -m,

R
2 6:10% kr-2:10% kr _

F=6,67-10"" (H-m?)/xr?-
HoMy /= 1 50-10° wy?

F=y- ; R=150-10°m;

=3,6- 1022 H.
Omeem: F=3,6- 102 H.
Pewenue:
m? R (0,2kr)’
F='y~?;; F=6,67-10" (H‘Mz)/l(]"z~——(1 e =

=2,7-102H,
Omeem: F=2,7-10"12H.
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155. Jawno:
m, =10 mr=10"° kr;
m,=500r=0,5kr;
d=24cm

F—2?

156. Jano:
m, =m,= 160 kr;
d=1m

F—2?

157. fano:
m=1kr;
M=6-10%kr;
R=6400 kM=
=6,4-10°m

F—?%—?

m = T0 Kr;
M=6-10% kr;
R=6400 km;

h =300 k™

F—7?

159. Jano:
M=6-10%kr;
R=6400 kMm;

h =600 xm

g—7?

Peuwenue:-

Fzy»m‘;m’; r=g=12cm;
r 2

_

F=6,67-10"" (H-w?)xr? LO_XT-0.5%r

(0,12m)?
=2,3-10" H.
Omeem: F=2,3-10""*H.
Pewenue:
2
m
P
2
F=6,67-10" (H-M")/xr’ -gﬁ—(—)ﬁf,)—= 1,7-10° H.
(1m)
Omsgem:F=1,7-10°H,
Pewenue:
Poy D -0.8H;
mM mM
F =vy- ==Y °x]
(2R) 4R
£=l, F=24H
P
Omeem: F=2,4 H.
Pewenue:
mM
F=y ————;
v (R+h)?

R+ h=6400 kM + 300 kM = 6700 kM = 6,7 - 10° ™;

F=6,67-10" (H~M2)/Kr2-w=627 H.
(6,7-10° m)?

Omeem: F=627 H.

Peuwtenue:

F=Y-n;\f =mg; F'=Y'(;ffl)2=mg’;
g R (R 2_

g (R+h) _(R+h] ’

g_’=( 6400 Ky )2084.

g (6400 xm+600 xm e

g=g 0,84;¢=9,8m/c? 0,84 =8,2 m/c%.

Omeem: g' = 8,2 m/c?.
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160. Jano: Pewenue:
R =6400 xm; mM M, M
- mg=y ——; =y —; =y —
h=3600 km g=Y R g YRz g Y(R+h)2
g—7? 5’_( R )zh_g_'_ 6400k Y _ o
g \R+h)’ 64001mM+3600kM )
g2 =0,41g; g =0,41-9,8 M/c?=4 m/c2.
Omeem: g =4 M/c?,
161. Jano: Pewenue:
h=2R g:_( R ]2_1
g _ g \R+2R) 9
g Omeaem: B 9 pas.
162. Jano: Pewenue:
k= 3; ' (R 2R Y 1
hy=3R; ¢ _(R+hY ( R ) _1
7 g h, R+3R 4
% —? Omeem: B 4 pas.
163. Jano Pewenue:
v, =0; 2 2 2
t?—_lc s:gtT; s=w=4’9~u
§—?2v—7? v=gt;v=9,8m/c*- 1c=9,8m/c.
Omegem:s=4,9m;0v=9,8M/c.
164. Tano: Pewenue:
vy =0 2.20m
h= h__ ’ f =
20m™m 9.8 m/c
t—?2v—7? v= gtv 981»:1/c2 2¢=19,6 M/c.
Omeem:t=2c;v=19,6 m/c.
165. Jano: Pewenue:
v,=15M/c mvz (15m/c)*
h—7t—2? *=meh; h__’ P2 0,8mye 115
2-11,5m
—— t= =1,5
h= u qQBM/ 2 ¢
Omeem: h=11,5m;t=1,5c.
166. Jawo: Pewenue:
v, =5HM/c; 2
h=15wm —"‘T"; v=[VZ +2gh;
v—?

v=J(5m/c)? +2:9,8m/c* 15m =17,9m/c.

Omeem:v=17,9M/c.
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167. [JaHo:
h=4500 m;
s =6 xM=6000 m

v,—?

168. Jawno:
h=5wMm;
v,=6M/c

s—?

169. JaHxo:
h=600xM=6-10%wMm;
M=6-10*kr;
R=6400 xr =
=6,4-10°m

v—7?

170. Jano:
h=3200 km;
R=6400«kr;
M=6-10%xkr

v—7?

172. [Jano:
h =300 km;
R=6400 xm;
M=6-10*kr

T—7?

Pewenue:

2
h=8Y,

; t= &;s=uot; v°=§=s —g—;
2 g i~ Vo
9,8 m/c?
=60 ————— =198 m/c.
Yo = 8000 M, 500w M/e

Omseem: v,=198 m/c.

Pewenue:

2
h=£; t= &; s=v,-t=v, &;
2 g g
s=6m/c- LMZ=6M.
9,8Mm/c

Omaem: s=6 M.

Pewienue:

v=‘}y—M—; R+h=7 10%Mm;
R+h

BT
v=\/6,67-10'“ (H-Mz)/krz-w——l(-[ =

7-10°m
=7,6-102m/c=7,6 kM/cC.
Omaem:v="T7,6km/c.

Pewenue:

v= /y———M ; R+h=9,6-10°m;
R+h

- 6-10% kr
V=J6,67~10 u (H-MZ)/KrZ<9—’6m =

=6,5-10*m/c=6,5xMm/c.
Omeem: v=6,5kKM/c.

Pewenue:

T=21t(R+h); v=_ly M .
v (R+h)

R+h=6,7-10°m;

_ 6-10% xr
v= J6,67~10 1t (H-Mz)/Krz<m =

=7,7-10*m/c=17,7 xm/c;

1= 2314-6700kM _ 00y c - 91 .
7,7m/c

Omeem: T =91 Mus.



542 2001-2014 rr. SRINKA
173. Jano: Pewenue:

v,=¢; '_2'YM 2M

M v, = TZC; R=c;2.

R—7?
174. Jawno: Pewerue:

M. =2.10%kr; cM. Ne 173:

—r=2.108 1030
v=c=3 107w/ R=2 R-2.6,67(H-wy/xrt -0 K
s c (3-10% m/c)

=3-10° M =3 kM.
Omeem: R=3 M.
175. Jaro: Pewernue:
m="75Kr; n~3_a_£_ n——i- e 3kH _
P=3xH=3000H P m mg’ _75;:--9,81»4- JE
n—7? Omeem: n =4,
176. Jano: Peuwenue:
a=3g; P=m(a+g)=4mg;
m =80 Kr P=4-80xr-9,8m/c2=3200 H=3,2 kH.
pP—2? Omeem: P=3,2 kH.
177. Jawo: Pewenue:
M=7-10%2kr; 102
R=1700 xm = v, = fyﬂ= 6,67-10™ (H.-m?)/xr 10 KT _
=1,7-10°m R 1,7-10°m
> =1,7-10m/c=1,7 km/c.
v, —?
Omeem: v, =1,7TkM/c.
178. Jaro: Pewenue:

M=2,6-10% kr;
R=10km=10'm

v,—?

179. Jano:
&4 =0,38g;
vo=15m/c

h—7?

180. Jaro:
&n=0,01g;
v,=15m/c

h—?

1030
v = ,/7—11\:— =J6,67-1o-1‘ (H-wy/wr- 280K

10*m
=1,32-10%m/c=1,32-10% km/c.
Omeem: v, =1,32-10°km/c.

Pewernue:
u3 Ne 165:
2 2
h= Vo ; h=ﬂL;=30’2M.
2g,, 2-0,38-9,8m/c
Omeem: h=30,2 m.
Pewenue:
2 2
h=_Yo. h=—(15ﬂ)——2—:115w=1,1 KM.
2g, 2-0,01-9,8m/c¢

Omeem: h=1,1 kM.
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181. P = mg. Ha Mepkypuu g, = 0,38g,, nosromy P, = 0,38P,.
182. P = mg. Ha Mepxypuu g, = 0,38¢g;, na Besepe g, = 0,9g;; £, > 8y-

183. Jano: Pewenue:
R=4Muxk; v=H-R;
H =65 km/(c-Mnk) v=65xkm/(c-Muk) - 4 Mok = 260 xm/c.
v—7? Omeem: v =260 xkKMm/c.
184. fano: Pewenue:
R =20 Muxk; v=H-R;
H =65 km/(c-Mnk) v =65 km/(c-Mnk) - 20 Mok = 1300 km/c.
v—7? Omeem: v=1300 km/c.
185. ano: Pewenue:
v=210 kM/c; v
H=65km/(cMux) | v=H R R=0r;
R—? = _210M/c 3 08 Muk.
65 km/(c- Mnk)
Omeem: R = 3,23 Mukx.

JlaGopaTopHnie paGoTal.

JlaGoparopuas paGora N2 1
CGopka 31eKTPHYECKOil lenH H H3MepeHHe CHIILI TOKA
Ha ee Pa3aNYHBIX YIACTKAX.

VI3 TeopuM U3BECTHO, YTO CHJIA TOKA B IOCJAEJ0BATENHHO COeJUHEHHRBIX yUac-
TKAaX Iemu ofuHaKoBa. B paGoTe aToT hakT NpoBepAeTCA IKCOEPHUMEHTAJILHO.
Jlnst 3TOro U3 yKasaHHBIX 3JIeMEHTOB COGMpaeTCs 3JleKTpHYecKas Lellb, B aM-
[epMeTp HOCJeJOBATENbHO BKJIIOYAETCS B pa3Hble ee YYaCTKH, HalpuMep, 1e-
pex 1aMOoYKOM M mocae Hee.

HeHa JAeJIeHHA MKaNbl
1-0_ 0,5A.
2

Hameps10T noxka3aHUsA TOKa
@O—

B 00OHX CJIyuyasaX, HalpuMep
Bui600: ciuiia TOKa Ha PA3JIMYHEIX YYACTKAX OOC/IeJ0BaTeIbHOIM Neny OANHAKOBA.,

1,=0,5Aul,=0,5A.

Jla6opaTopuasn pa6ora No 2
H3MepenHe HAPAKEHHU A HA PA3THYHLIX YIACTKAX MelH.

TeopeTHyYeCKH JOKa3aHO, YTO HANPAIKEHNE B DJIEKTPHYECKOH Ileny PaBHO
cyMMe HanpssKeHHil Ha ee yuacTkax. B pabore aror hakT mposepsieTcd sKcIepH-
MeHTaJbHO. Jly1s1 3TOro cobupaeTca nens U3 yKasaHHLIX a1eMeHToB. H3aMepsior
HanpAXKeHNe Ha yyacTKax: 1) namnouka; 2) pesuctop; 3) 1aMOOYKa + Pe3nucTop.
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1) Hena genenus
426 MIKAILI 2-0_,5.
2 8 2
U,=5B
f———] 0 V 10+ 7!
2) U,=7B
1 6
2 /‘ 8
——4}———' 0 V 10

U=12B

3)
“®_é__:}’j U,+U,=5B+7B+12B=U.
4 6 g
2 10
I ____' 0 Ve—>12

Bbi600: HanpAMXKeHNE B IOCJEJOBATENbHO COeJHHEHHOI eIN PABHO CYMMe Ha-
OpsXEeHHH Ha ee YYAaCTKax.

JlaGopaTopmas paGora Ne 3
Peryanposanye CHIIBI TOKa PEOCTATOM M H3MEPEHMHE
CONPOTHBJICHKS C NOMOMBIO AMIIEPMETPA H BOJIBTMETPA.

CoorHOmeERHE MeXAY TOKOM, HAIIpSAXKEeHHEM U COIIDOTUBJIEHVEM B 3JIEKTPHU-
. U
YEeCKOM IEelH olpeaesserca 3aKOHOM Oma: I = ﬁ‘.

Ilenb paGombi: HAYYATHCA PErYJINPOBATEH CONPOTHBIJIEHNE [I€NH C HOMOIILIO pe-
ocTaTa M IPOBEPUTH BHIIOJIHEHHe 3aKoHa OMa.

Hanopsixxenue U B nenu 6yZeT mOCTOSHHBEIM, COIIPO-

TUBJIEHHEe R — COLPOTHBJICHHNE PEOCTATA 1 PE3UCTODA.

ITpumep evinoanenus padoma:

U
N I,A U,B R, OMm R:T
12B
R=—""=60
1 2 12 6 oA M
12B
=="~-40
2 3 12 4 R=- M
12B
R=--=20
3 6 12 2 oA M

Bui600: aKcIepHUMEHTAILHO NIOATBEPK IeH 3aKkod OMa.
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JlaGopaTopHasa paGora N 4
Ha6mopease 1efiCTBHA MArHMTHOTO IONA HA TOK

B paGore usyyaercsa BzaauMojeiicTBHe MATHUTHBLIX NOJIeH MOCTOAHHOIO Mar-
HHUTA ¥ cojieHonAa. IIpakTHYeCKH AJIs1 2TOTO HYKHO 110 BTOPOMY IIPaBHIIY Ipa-
BOH DYKHM ompeje/JUTh MAaTHHTHEIE DOJIIOCH COJIEHOHAA H PACCMOTDETE HX B3a-
MMOJeHCTBHE C MATHUTHBIMHM HOJIIOCAMH NOCTOAHHOro Marura. IIpm sTom
BO3MOXKHEI TaKle BADUAHTHI B3aUMOJEHACTBUA:

S5

OTTAJIKHBaHNe OPUTHAMXKEHHE OPUTHAMKEHUE OTTaJIKHBaHHNE

JlaGopaToprasn paGora N 5
Hayuenne ateKTpOMareEuTa

B pafoTe HY»XKHO IPOBEPUTHL TAKHE CBOMCTBA MATHMTHOIO OOJA 3JE€KTPO-
MarHuTa, KaK 3aBUCHMOCTB €r0 OT CHJIBI TOKA U HaJIM4HA XKeJIe3HOr0 cepRed-
HHKA, & TAK)Ke 3aBUCHUMOCTD €ro AefcTBHA OT paccToAHUA. JLjis aToro U3 yka-

3aHHBIX 3JIEMEHTOB COﬁHp&IOT anex'rpuqecxylo oeadb.

C DOMOmMBI0 KOMIIACA ONpPenesA0T MAarHUTHLIE OJIIO-

cBl cosieHona. IlepeMelnasa Kommac, HaGIOAAIOT U3-

MEeHEeHHe CHUJbl B3ANMOJAEHCTBIA MATHUTOB B 3aBUCH-

‘5 MOCTH OT PaccCTOSIHUA (0Ha 06pATHO [IPONOPLHOBAJIbHA
P&CCTOAHUI0 MEXAY MarEuTamMu). C OOMOMIBIO KOM-

naca HabJIIORAIOT YCHJIEHWE B3aMMOJEHCTBUA MATHUTHBIX [OJE IPH YBeJH-
YeHUH TOKAa B [enH COJEHOMJA U BABUTaHUH B HETO MAHUTHOTO CEPAEYHHKA.

JlaGopaTopaas paGora N 6
Hsyuenne Mogenu 3/1eKTPOABHIATEAA

NEeKTPOABUTATENIb — MeXaHU3M, Npeobpa3yoInuil aJeKTPUUeCKYIo 3Hep-
U0 B MeXaHU4ecKyio pabory. Ero neiicTBue OCHOBAHO HA ABJEHUM BpaINeHUsA
PaMKH ¢ TOKOM B MATHHUTHOM 10Jie. B ajleKTpoaBUraTesle MarHUTHOE I0JIE CO-
37aeT 3JeKTPOMarsuT (MHAYKTOp). [ToABUIKHOI YaCTBIO sIBJsIeTCA NPOBOJIOY-
HaA o6MOTKA U3 GOJIBIIOTO YMCJIA BUTKOB, YJIOXXEHHBIX B IPOPE3H KENe3HOr0
UHIMHADPA (AKOPA). DJIEKTPOABUIAaTE /b HOAKJIIOYAETCA K HCTOUHHKY TOKA € 00~
MOILIBI0 CKOJIB3AMMX KOHTAKTOB (KoJiel M INeTok). IIpu nponyckaHHH TOKa
AKODPb IPUXOAMUT BO BpallleHHe NOJ JeHCTBHEM CUIbl AMIepa. QJIeKTPOABUra-
TeJIY IOBCEMECTHO IPUMEHAIOTCH B TexHUKe, uxX KIIM rocturaer 98 % .

JlaGopaTopras paGora Ne 7
HameperHe (pOKYyCHOTO paCCTOAHHA H OOTHIECKOH CHIBI THH3BI

H3BeCTHO, 4TO MapasLIeIbHLIH DYyYoK Jyueil, nasaromuit Ha BEIOYKIYIO JHUH3Y,
cobupaercsi B ee hoKyce. ITOT haKT ucnoasayercd B pabore. Yem Gonee oTpanen
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npeaMer, u306paskeHNEe KOTOPOro 6yAeT Noy4eHo Ha 3KpaHe, TeM 6oJiee niapaJ-
JieJieH YYOK JIy4el, co3Jaoninx n3obpaskeHne ¥ TeM TOUHee onpeeaserca Qo-
KYCHOe paccTosgHMe JHH3BI. [lepemelnas JUH3Y MEeXAY IPeIMETOM B 3KPAHOM
19 mOJTydeHUs HanboJjiee Pe3KOro H30GpaKeHnsA, HAXOAAT QOKYCHOE PACCTO-

sAnue IUH3H F (Hanpumep, F =15 cm =0,15 M) Kax paccToAHHe MEXAY JUHION

u 3KpaHOM. B aTOM CiTyuae onTuueckas cuia JMH3pl D= % = 6llT =6,7 IOnrp.
,156M

JlaGopaToprasa pabora Ne 8
Ioxyuenne n306paxkennii ¢ IOMOIIBIO JHH3IbI

PaGoTa cocTouT U3 2 yacteil: onpejesnenne GOKYCHOIO PaCCTOAHUA JHUH3EI F
(amanormauo pabore Ne 6) u nonyuenne N306parKeHHs OpeaMeTa, PAaCIOJOMKEeH-
HOro Ha paccrosauax d < 2F u d > 2F ot aurssl. Hanbosnee peakoe uzobpaxe-
HHe [IONYJaloT, HepeMenas 3KpaH.

ITpumep svinoanenus padoma:

N |F,em|d,em | f,cm Xapakrep uzoGpakenus
15 50 20 |[JHe#cTBUTENBHOE, YMEHBIIEHHOE, TIEPEBEPHYTOE
2 15 25 60 | HeiicTBHTENBbHOE, YBEJIHYEHHOE, IEPEBEPHYTOE
JlaGopaTopaasn paGora Ne 9

Haxomxnenune HEeHTpa TAXKECTH NJAOCKOH NAACTHHEI

I_IeHTp THAXEeCTH TeJia — TaKas TOYKa, OTHOCHTEeJbHO KOTOpOﬁ BCeé 4acCTH
TeJia HAXOOATCA B PABHOBECHUH. HJ[S{ CHMMETPHYHBIX OAHOPOAHLIX TEJ 3Ta TOY-
Ka COBIaAaeT C FreOMETPHUYECKHUM [EHTPOM: IlepecedeHeM JHaroHaei npamo-
yrOoNbHUKA, JHaMETPOB KPyra U T. 4.

X — TOYKa NojBeca

__ — nHHUA OTBeca

O — NeHTp TAXKECTH

B pa6orte 6yeM HAXOANUTH NEHTP TAXECTH HECUMMET-

PUYHOM 10CKOM GHurypnl. On 6yAeT HAXOAUTHCS HA IIe-

pecevYeHHH JIMHMM, TI0 KOTOPHIM PacIoiaraeTcs MWHYP OT-

Beca, T.K. OPH KAXKJOM IOABEUIHBAHHU ILIACTHHLI OHA

pacnojaaraeTcd Tak, yTO6KI C 06enx CTOPOH JIMHHUH OTBeca
HAaXOJUJUCh PABHBIE MACChHI IIACTHHBL. ITO 0603HAYAET, YTO IIPH KAMAOM IO~
BEIIMBAHUM IJIACTUHEI €€ UEHTP TSXKECTH HAXOAUTCA Ha JIMHUM oTBeca. IIpo-
BePKa IPaBHUJILHOCTH ONPeJieJieHN A EeHTPA TAMKECTH — NOMeIe EHe IJaCTHHEI
B 3TOM TOUKe Ha OCTPHEe 3aTOYEHHOro KapaHjaaia.



